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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 13.03.2019 

 
Vor Eröffnung der Sitzung wird durch die SPÖ ein Dringlichkeitsantrag eingebracht und 

zwar:  

 

 Beratung und Beschlussfassung betreffend weiterer Vorgehensweise Kindertransport 

KG Obritz zum Kindergarten und retour. 

 

Der Gemeinderat nimmt die Anträge an und dieser werden nach dem letzten Punkt der 

Tagesordnung Behandlung finden. Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung, er 

stellt die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt die Gemeinderäte, Franz Enzmann, Robert 

Schild und Ernestine Seidl.  

 
 

TOP   1.) Genehmigung des letzten Sitzungsprot0kolls vom 5.12.2018 – Zahl 4/2018 

 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 05. Dezember 2018 werden keine Einwände erhoben. Es 

wird daher einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

TOP   2.) Beschlussfassung über Verkauf von 70 m² der Parz. Nr. 63/2 an Herrn Robert 

Köpf zur Erweiterung des bestehenden Carports. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   3.) Beschlussfassung über Verkauf eines Teiles des Grundstückes 3526/2 an 

Roswitha und Günter Schuster zur Errichtung eines Zubaus an das bestehende 

 Presshaus. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

TOP   4.) Beschlussfassung über Verkauf der Parz. Nr. 3451/3, KG Untermarkersdorf an 

Petra und Josef Widl. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   5.) Beschlussfassung über Verkauf der Parz. Nr. 1700/2, KG Obritz an Maria Petz 

und Johann Hillawoth. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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TOP   6.) Beschlussfassung über Verkauf von ca. 50 m² der Parz. Nr. 3544/1 an Herrn 

Friedl Martin. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   7.) Beschlussfassung über Ladestation in der KG Obritz, FF Haus und Erneuerung 

der Ladestation am Hauptplatz in Hadres.  

 

Der Bgm. berichtet, dass über die Initiative Pulkautal/Klima- und Energie Modellregion eine 

Förderung von E-Ladestationen  im Pulkautal ausgearbeitet wurde. Dies würde eine Adaption 

der bestehenden E-Ladestation (Stromzähler) und eine Neuerrichtung beim FF Haus Obritz 

bedeuten. Der Preis pro Ladestation wäre ca. € 5.000,00 die Förderung läge bei ca. € 

3.500,00/Station. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   8.) Beschlussfassung bzw. Entscheidung über ein Sammeltaxi für die MG Hadres.  

 

Der Bgm. erzählt, dass „Leader Weinviertel“ ein Projekt Sammeltaxi für die Region 

Hollabrunn ausgearbeitet hat. Mehrere Gemeinden haben schon beschlossen bei diesem 

Projekt nicht mitzumachen und es deswegen auch keinen Sinn macht hierzu einen positiven 

Beschluss zu fassen. Er stellt den Antrag einer Beschlussfassung gegen das Sammeltaxi. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   9.) Beschlussfassung über Ankauf und Erweiterung der EDV. 

 

Der Bgm. erklärt, dass die EDV Anlage nach 11 Jahren erneuert werden sollte. Diesbezüglich  

Wurden bei der Fa. Hundlinger und GemDat Angebote eingeholt. Die Firma Hundlinger war  

der Bestbieter. Der Bgm. stellt den Antrag der Erneuerung durch die Fa. Hundlinger 

zuzustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

  

TOP 10.) Beschlussfassung Darlehen betreffend Neubau Kindergarten mit Tages-

betreuungseinrichtung. 

 

Der Bgm. berichtet, dass für den Bau des Kindergartens ein Darlehensangebote bei fünf 

Banken eingeholt wurden: BAWAG/PSK, HYPO, Bank Austria, Raiba Seefeld/Hadres und 

Sparkasse Haugsdorf. Die Angebote wurden am 20.2. vom Gemeindevorstand geöffnet und 

vom AL Robert Schild geprüft und gereiht, siehe Beilage 1a. Bestbieter war die 

BAWAG/PSK. Der Kreditvertrag liegt dem Gemeinderat vor und dem Protokoll als Beilage 

1b bei. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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TOP 11.) Beschlussfassung über 14. Änderung des örtl. Raumordnungsprogramms. 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass der Entwurf zur 14. Änderung des Örtlichen 

Raumordnungsprogramms vom 19. November 2018 bis 31. Dezember 2018 zur allgemeinen 

Einsichtnahme auflag. 

Während der Auflagefrist ist keine allgemeine Stellungnahme eingelangt.  

Mit Schreiben vom 17. Dezember 2018 (RU1-R-219/017-2018) übermittelte das Amt der NÖ 

Landesregierung – Abteilung RU1 – das Gutachten der Raumordnungssachverständigen Dipl. 

Ing. Helma Hamader (RU2-O-219/042-2018 vom 12. Dezember 2018). Die ASV kommt zum 

Schluss, dass der Widmungsvorschlag den verbindlichen Planungsrechtlinien des NÖ ROG 

entspricht. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

 
Marktgemeinde Hadres 

Örtliches Raumordnungsprogramm 1984 

14. Änderung 

 

§ 1 

 

Der Gemeinderat der Marktgemeinde Hadres ändert gemäß § 25 iVm § 24 NÖ ROG 2014 das Örtliche 

Raumordnungsprogramm in der Katastralgemeinde Hadres ab. 

 

§ 2 

Die Widmung und Nutzung der einzelnen Grundflächen wird so abgeändert bzw. festgelegt, wie dies in dem von 

der Kommunaldialog Raumplanung GmbH, Feldgasse 1, 3130 Herzogenburg, verfassten Plan GZ 18083E auf 

dem Planblatt 2 neu dargestellt ist. Dieser Plan ist Bestandteil der Verordnung. 

 

 

§3 

Diese Verordnung tritt nach ihrer Genehmigung durch die NÖ Landesregierung und ihrer darauffolgenden 

Kundmachung mit dem auf den Ablauf der zweiwöchigen Kundmachungsfrist folgenden Tag in Kraft. 

 

 

 

TOP 12.) Bericht der Prüfungsausschussobfrau über die Gebarungsprüfung vom 26.2.2019. 

 

Hr. Bgm. übergibt das Wort an die Obfrau des Prüfungsausschusses Frau Bettina Gartler. 

Diese gibt einen kurzen Bericht über die letzte Gebarungsprüfung und teilt mit, dass alles in 

Ordnung befunden wurde. Der Prüfungsausschuss gibt keine Empfehlungen und Anträge ab. 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. Hr. Bgm. übernimmt wieder das Wort. 

 

TOP 13.)  Beschlussfassung über den Rechnungsabschluss 2018. 

 

Entsprechend der Kundmachung ist der Rechnungsabschluss 14 Tage zur öffentlichen 

Einsicht aufgelegen. 
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Der Vorsitzende bringt dem Gemeinderat den Rechnungsabschluss zur Kenntnis. Da weiters 

keine Fragen sind, stellt er den Antrag, der Gemeinderat möge den ordentlichen Haushalt 

2018 beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

Weiters stellt der Bürgermeister den Antrag, der Gemeinderat möge den außerordentlichen 

Haushalt 2018 beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

TOP 14.)  Beschlussfassung über Vergabe einer Hausnummer an Bauwerber in Obritz. 

 

Der Bgm. erklärt, dass Hr. Dominik Petz in Obritz bei den Hallen der Fam. Petz ein 

Einfamilienhaus errichten will und deshalb eine Hausnummer braucht. Er stellt den Antrag 

Herrn Petz die Hausnummer 273 zu geben. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Herr Franz Enzmann verlässt das Sitzungszimmer 

 

Nicht öffentlicher Sitzungsteil: 

Punkt 15.) Beschlussfassung über die Aufnahme von 2 Gemeindebediensteten lt. Festlegung 

der Personen am 27.12.2018 durch den Gemeindevorstand. 

 

Herrn Enzmann wird in das Sitzungszimmer geholt. 

 

Behandlung des Dringlichkeitsantrags: 

 

 Beratung und Beschlussfassung betreffend weiterer Vorgehensweise Kindertransport 

KG Obritz zum Kindergarten und retour. 

 

Der Bgm. berichtet, dass Hr. Bendl mit den Kindergartenfahrten mit Semesterende aufgehört 

hat. Der Vizebgm. hat sich daraufhin bei mehreren Transportunternehmen erkundigt, ob sie 

die Fahrten übernehmen könnten und nur Absagen erhalten. GGR Hermann Fürnkranz regt 

an, einen Gemeindebus zu kaufen und bis dahin den Mannschaftstransportwagen der FF 

Untermarkersdorf verwenden. Außerdem möchte er wissen, welche Gemeindearbeiter die 

Berechtigung für Fahrten mit Kindern hätten? 

Der Bgm. erklärt, dass er diese Entscheidungen nicht hier vor Ort treffen kann sich gerne mit 

diesem Thema auseinander setzen und Erkundigungen einholen wird. 

 

Berichte des Bürgermeisters: 

 

 Die Initiative Pulkautal hatte die Generalversammlung am 12.3. in Hadres. Obmann 

Georg Jungmayer wird der Initiative Pulkautal noch ein Jahr erhalten bleiben. 

 Ferialpraktikanten werden im Sommer Marie-Louise Kettner und Christoph Zeissl 

sein. 
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 Die Marktgemeinde Hadres hat entlang der Landesstraße ein Grundstück im Wald. Da 

im vorigen Jahr ein Ast auf ein fahrendes Auto gefallen ist, wird das Grundstück 

vermessen und die dort stehenden Bäume begutachtet. 

 Die Flurreinigung findet heuer am 30.3. statt – die Vereine werden noch verständigt. 

 Der 6. Poltwandertag findet am 11.5.2019 statt, der Gemeinderat ist zum Mitmachen 

aufgefordert. 

 

Der Bgm. bedankt sich bei Franz Enzmann für seine Beiträge in der NÖN und gratuliert ihm 

zu seinem 65. Geburtstag. 

 

GGR Hermann Fürnkranz ersucht die Leute zu verständigen, wann und wo die Kehrmaschine 

fahren wird. 

 

Da des Weiteren nichts vorgebracht wird, ersucht der Bgm. die an die Sitzung anschließende 

Einladung von Maria Brandstötter und Gerlinde Schmid zu einem gemütlichen 

Beisammensein auf Grund deren Geburtstage und Pensionierungen wahrzunehmen und 

schließt die Sitzung um 20.05. 

 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 

 

 

 

 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    

 

 

 

 

     ........................................                                   ....................................... 

 


